

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а Новосиб. области

№ 38 (322). 26 мая 1939 года. Пятница

О ХОДЕ РЕМОНТА КОМБАЙНОВ, СЛОЖНЫХ МОЛОТИЛОК И УБОРОЧНОГО СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЯ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 17 мая 1939 года

Отметить, что указание бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома о развертывании ремонта комбайнов и сложных молотилок одновременно с ремонтом тракторов по большинству МТС и совхозов области не выполнено.

В МТС на 10 мая с. г. из 2.595 комбайнов, подлежащих капитальному и текущему ремонту, отремонтировано всего только 100 комбайнов, или 3,9 проц. плана; по Новосибирскому Союзмлтресту из 205 комбайнов, подлежащих ремонту, отремонтировано только 23, или 10,1 проц. Такое же положение с ремонтом комбайнов имеет место и по другим совхозным трестам области.

Но еще хуже обстоит дело в МТС и совхозах с ремонтом (капитальным и текущим) сложных молотилок, а по колхозам — с проверкой и подготовкой уборочного с.-х. инвентаря (жатки, сенокосилки, конные грабли), к ремонту которых ни МТС, ни совхозы, ни колхозы еще и не думали приступить.

Такое положение с ремонтом комбайнов, сложных молотилок и подготовкой к уборке простейшего с.-х. инвентаря и машин объясняется исключительной беспечностью и самоуспокоенностью директоров МТС, совхозов и председателей колхозов, не думающих о завтрашнем дне и не предвидящих всей сложности предстоящих в самом скромном времени уборочных работ. Больше того, во время подготовки тракторного парка к весенне-посевным работам некоторые директора МТС и совхозов незаконно использовали для тракторов отдельные остро дефицитные части от комбайновых моторов (радиаторы, свечи и др.), этим самым еще больше ослабив материальную часть парка комбайнов и увеличив объем предстоящих ремонтных работ.

Так же совершенно неправильно поступили многие директора МТС и совхозов, распустив на время посевых работ ремонтные бригады и тем самым пристановив ремонт комбайнов и молотилок, а там, где ремонт комбайнов и молотилок продолжается, из-за ухода наиболее квалифицированных рабочих качественно остаются чрезвычайно низким и со стороны механиков и директоров специальные комиссии по

МТС, МТМ и совхозов совершиенно не контролирует-

ся. В целях немедленного выправления исключительно неудовлетворительного положения с ремонтом комбайнов, сложных молотилок и уборочного с.-х. инвентаря бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома

постановляют:

1. Представленный облиз план капитального и текущего ремонта комбайнов и сложных молотилок утвердить, обязав тов. Громова до 20 мая довести его до МТС и МТМ.

2. Установить срок окончания ремонта комбайнов, сложных молотилок, а точно также всего уборочного с.-х. инвентаря по МТС, МТМ, совхозам и колхозам не позднее 1 июля 1939 года.

3. Обязать начальника облиз тов. Громова и директоров совхозов в соответствии с утвержденным планом и сроком окончания ремонта довести до каждой МТС, МТМ и совхоза пятидневные задания по ремонту комбайнов и сложных молотилок, установив строжайший контроль за ходом ремонта и особенно за качеством ремонтных работ.

4. Обязать директоров МТС, МТМ и директоров совхозов немедленно восстановить ремонтные бригады, укомплектовать их лучшими комбайнерами и ремонтными рабочими и утвердить для каждой бригады график проведения ремонта по каждому комбайну и сложной молотилке.

5. Поручить райкомам, Нарымскому окружному ВКП(б), окрискополку и всем райисполкомам не позднее 25 мая заслушать на заседаниях бюро и президиумах доклады директоров МТС, МТМ и совхозов, а также зам. директоров по политчасти и нач. политотделов совхозов о ходе ремонта комбайнов и сложных молотилок, разработав по каждой МТС, МТМ и совхозу конкретные мероприятия, обеспечивающие своевременное выполнение плана ремонта комбайнов и сложных молотилок в установленные сроки и при самом высоком качестве.

6. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы для проверки качества ремонта комбайнов и молотилок утвердить по представлению директоров МТС и совхозов специальные комиссии по

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

ПОДЪЯНУТЬ ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ, ДОБИТЬСЯ ЗАВЕРШЕНИЯ СЕВА В 1—2 ДНЯ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ!

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Колхоз имени М. Горького, полностью закончив сев, приступил к паровспашке. Вспахано уже 25 га. Трактористы Павел Колбасеев и Марина Денисенко вспахивают по 5 га при норме 4 га.

В колхозе на раскорчевке занято 45 человек. Рас-

корчевано 30 га.

Идет подготовка к сенокосной кампании. Кузнец тов. Руденко отремонтировал 3 сенокосилки и 3 конных граблей и приступил к ремонту жнеек. Старик Иван Колбасеев сделал 30 граблей.

Паршинцев.

Выехали на социалистическую помощь

Четыре тракториста отряда № 5 (бр. Григорьев, У.-Сертинской МТС, на двух тракторах выехали в отстающий колхоз "Комбинат" для оказания соцпомощи. Из них трактористы Григорьев Алексей и Парфенов Иванович держат переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома. Но председатель колхоза "Комбинат" Алексеев пло-

хо организовал встречу тракторов, не обеспечил своевременно горючим, в результате в первый день оба трактора простояли 6 часов.

Из колхоза "Вторая пятилетка", закончившего сев, тракторный отряд послан на социалистическую помощь в колхоз "Колос Сибири".

Колобушкин.

ОКАЗАЛИСЬ В ЧИСЛЕ ОТСТАЮЩИХ

Колхоз "20 лет Октября" за 23 мая посеял 501 га. Осталось сеять еще 216 га. Особенно отстает 3 бригада, недосеяно 85 га. Несмотря на то, что семена есть, лошади хорошие, сев затянули. Причиной затяжки сева является слабое использование лошадей. На лошадях вспахано всего несколько десятков гектаров. В каждой бригаде на лошадях пашут только по 2—3 пахаря.

Верх-Чебулинская МТС сначала сева выделила только 3 трактора, вместо четырех по договору. Четвертый трактор вышел из

ремонта недавно и больше простоявает, чем работает. Бригадиры жалуются на недостаток рабочей силы, но колхозник Манузин А. и счетовод Сальцев с разрешения председателя правления Гранкина уехали рыбачить.

Дальнейшая затяжка сева — преступление. Колхоз имеет всю возможность сева закончить в 2 дня. Для этого нужно мобилизовать всех колхозников на стахановскую работу и использовать на полную мощность тракторы и всю конскую тягловую силу.

Р. Гнеденко.

шенно точно состояние уборочного с.-х. инвентаря по каждому колхозу и в последующем обеспечили оперативное руководство ходом ремонта уборочных машин и с.-х. инвентаря.

11. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) не позднее 1 июня проверить путем выборочного обследования качество подготовки кадров комбайнеров на краткосрочных курсах и в областных школах комбайнеров, представив все материалы по этому вопросу на рассмотрение бюро обкома ВКП(б).

12. Обком ВКП(б) и президиум облисполкома предлагают РК ВКП(б), Нарымскому окружному и окрискополку и райисполкомам всю работу по ремонту комбайнов и сложных молотилок для МТС, совхозов и колхозов.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. БОРКОВ.

И. о. председателя Новосибирского облисполкома М. БУРЛАКОВ.

ЗАТЯЖКА СЕВА — ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Колхоз „III пятилетки“, Ивановского сельсовета, в севе находятся в глубоком прорыве. На 25 мая недосев составляет 250 гектаров.

Основная причина срыва сева кроется в исключительно плохой работе тракторов. Тракторы часто выходят из строя и проставивают по целым суткам. Трактор ЧТЗ вспахал всего 28 га. Тракторы выбывают из строя из-за безобразно плохого качества ремонта.

Сейчас тракторы отремонтированы, стали работать лучше. Из Чумая на соц помощь прибыл один ЧТЗ. Но нет горючего, нечем работать, тракторы снова стоят. Сегодня, 25 мая, в отряде стоят 2 ЧТЗ, 1 „Универсал“, 2 СТЗ, работают только 2 СТЗ. Правление колхоза отряд своевременно горючим не обеспечило.

П. Юрченко.

ВКЛЮЧАЕМСЯ В СОЦСОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

Мы члены Ново-Александровского сельсовета, сельский актив и интеллигенция села, обсудив обращениеplenuma Чернышевского сельсовета, Тяжинского района, о развертывании социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки сельских советов, включаемся в социалистическое соревнование.

За годы двух сталинских пятилеток наш сельсовет, как и тысяча сельсоветов нашей необъятной родины, стал неузнаваемым. Мы имеем большевистские колхозы с передовой техникой, 6 ферм с поголовьем скота в 1200 голов. В с. Н.-Александровке имеем хорошую новую школу на 280 учащихся, клуб на 200 человек, в поселках сельсовета — 5 школ.

Исторические решения XVIII съезда ВКП(б) воодушевляют нас на дальнейший подъем сельского хозяйства, на осуществление всех хозяйствственно-политических задач, постановленных в третьей пятилетке.

Мы берем на себя следующие обязательства:

Повседневно проводить в жизнь нашу Стalinскую Конституцию. Вовлекая широкие массы в работу секций, систематически будем ставить их отчеты перед населением для изжития недостатков.

В своей работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов ставим задачей: добиться в 1939 году урожая зерновых

культур не менее 14—15 центн. с га, картофеля — 250 центн.

Обеспечить 100 процентное выполнение плана развития животноводства по колхозам, добиться среднего урожая 18—20 центн. молока с фуражной коровы, привести в порядок пасбища в колхозах.

Образцово подготовиться к уборочной кампании и провести уборку без потерь в сжатые сроки.

Досрочно полностью рассчитаться с государством по всем видам обязательных натуральных поставок и денежным платежам.

Организовать к концу 1939 года в каждом колхозе хату-лабораторию.

Охватить всех детей школьного возраста 7-летним обучением. Не иметь по сельсовету ни одного неграмотного в возрасте до 50 лет к 1 января 1940 года.

Купить для колхозного клуба звуковую кинопереходвижку.

Помня о капиталистическом окружении, подготовиться на отлично к призыву в ряды РККА нового пополнения. Организуем и наладим работу оборонных кружков.

Доведем исторические решения XVIII съезда ВКП(б) до каждого колхозника. На соцсоревнование вызываем Ново-Троицкий сельсовет.

По поручению plenuma подписали председатель сельсовета **Кириенко**.

Секретарь **Корчагин**.

Примерные пахари

В колхозе „Искра Ленина“ в соревновании пахарей первенство имеют тт. Горбачев П. Ф., Ткаченко А. Б., Мурашкин П. Т. и Волков Н. А. Они ежедневно при

норме 1 га всахивают по 1,15—1,35 гектара. По этим товарищам нужно равняться остальным пахарям.

В. Матренин.

УХОД ЗА ПОСЕВОМ КЛЕВЕРА

Красный клевер принадлежит к многолетним бобовым растениям и представляет ценное кормовое растение. По питательности он стоит на одном из первых мест среди многолетних трав. Один килограмм клеверного сена равен 0,5 килограмма овса, что имеет исключительно громадное значение для развития животноводства.

Введенный в севооборот красный клевер оставляет после себя рыхлую и довольно чистую от сорняков землю, богатую азотом. Количество азота, который накапливается за период его культуры в поле, равняется 2 центнерам (такое же количество азота находится в 40 тоннах навоза). Исключительная структурность почвы после клевера обеспечивает нормальное поступление влаги и воздуха к корням растений, что создает благоприятные условия для роста последних.

Для лучшего развития клевера его нужно сеять по хорошо разработанной земле одновременно с его покровным растением или же сразу после посева покровного растения. В первый год жизни клевера, до момента уборки покровного растения, он почти не требует за собой никакого ухода.

Специальный уход за клевером начинается после уборки покровного растения. В этот момент надо позаботиться, чтобы оставить стерню определенной высоты для задержания снега. Поэтому, если клевер посеян на ровном месте и есть опасение, что снег не будет задерживаться, то стерню надо оставлять не менее 20 сантиметров. Однако на тех полях, где клевер может страдать от вымокания, оставлять высокую стернию нельзя. Дальнейший уход за клевером состоит в быстрой уборке копен и куч соломы из под комбайнов, так как под кучами за осень клевер может выпреть. В дождливую осень копны надо переставлять, иначе от этого тоже будет выпревать.

Если осень будет стоять теплая и дождливая клевер после уборки покровного растения может сильно разделяться и есть опасность выпревания его зимой, поэтому за 2—3 недели до наступления морозов необходимо его подкосить, оставив высотой 10—15 см.

Весной следующего года, как только можно будет высаживать в поле, нужно забороновать в два следа перекрестно тяжелыми желез-

Распранижают семена

В 4 бригаде колхоза „Маяк Ильича“ (бр. Дрыгин И.) лошадей кормят семенным овсом. А в 5 бригаде (бригадир Винников) лошадей кормят семенной пшеницей. Правление колхоза, никаких мер не принимает.

С. Зубатов.

ными боронами. И собранную при этом стерню надо убрать с поля.

В это время необходимо сделать подкормку минеральными удобрениями: внести суперфосфата 2—3 ц. на га и калийных 2—3 ц. Внесение удобрений повышает урожай до 40 проц. В течение лета нужно не сколько раз клевер прополоть. Особенно нужно обратить внимание на участки зараженные повелкой. Если будет последняя обнаружена, то эти участки нужно выкосить и глубоко перекопать, а склоненную массу осторожно, чтобы не осыпались семена, вывезти с поля и сжечь.

Урожай семян клевера также зависит от посещения пчелами клеверного поля. Известно, что чем ближе пасека к клеверу, тем урожай семян больше. По данным академика Прянишникова пчелы влияют следующим образом на урожай клевера. Посев был около пасеки, урожай семян получен 3—2 центн.; посев удален на 400 метров — 2,7 ц.; удален на 800 метров — 0,9 центнеров.

Из этого примера видно, что чем дальше пасека от клевера, тем урожай семян меньше. А поэтому поля с клевером нужно приближать к пасеке или вернее будет если пасеку в период цветения клевера перевезти непосредственно на клеверное поле, но не менее 5—6 пчелосемей на га.

Недостаточно поставить пасеку на клеверном поле, надо приучить пчел посещать его. Для этого надо организовать подкормку нескольких пчелосемей сладким сиропом с запахом клеверного цветка. Это нужно для того, чтобы пчелы брали нектар клеверных цветов. Чем ближе будет пасека от посева клевера и чем больше будет поставлена пчелосемей, тем больше будет урожай семян.

Дальнейшим этапом, влияющим на урожай семян клевера, будет уборка. Уборку нужно провести в сжатый срок и без потерь в тот момент, когда 75 проц. головок клевера побуреет. Лучше всего уборку клевера производить комбайнами, так как уборка комбайном обеспечивает борьбу с потерями и в сжатые сроки. Директорам МТС и механикам нужно позаботиться приобретением оборудования к комбайнам для уборки клевера.

Старший агроном
Усть-Сергинской МТС
Колобушин.

БЕГСТВО ИЗ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

По сообщению газеты „Полония“, в районе местности Устьце (Познанское воеводство) 6 солдат рейхсвера перешли германскую границу и сдались польским властям. Германские солдаты заявили, что бесчеловечное обращение офицеров и скверная пища заставили их бежать.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: Директор Косячинской средней школы (Алтайский край) тов. Барбасевич Ксения Сергеевна, награжденная правительством орденом Трудового Красного Знамени.

КРЕДИТЫ СЕЛЬСКОМУ НАСЕЛЕНИЮ

Сельскохозяйственный Банк СССР ведет широкое индивидуальное кредитование сельского населения. Кредиты отпускаются колхозникам, сельскохозяйственным рабочим, учителям и другим сельским жителям на приобретение скота, обзаведение домашним хозяйством, жилищное строительство и т. п.

В этом году на покупку телок и овец в личное пользование колхозников открыт кредит в размере 15 миллионов рублей, на индивидуальное жилищное строительство колхозников — 8 миллионов рублей. Рабочим МТС и совхозов Народного Комиссариата земледелия СССР, Народного Комиссариата совхозов и других предприятий отпускаются на жилищное строительство 29,5 миллиона рублей. Учителям сельских школ открыт кредит на 8 миллионов рублей. Кроме того для сельских учителей будут отпускаться кредиты также в некоторых союзных республиках: в УССР — на 3 миллиона рублей, в БССР — на 1 миллион, в Таджикской ССР — на 300 тысяч рублей.

(ТАСС).

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В МАДРИДЕ

Рабочая печать сообщает, что в Мадриде непрерывно заседают сто военных трибуналов, которые ежедневно присуждают до 400 человек к казни или каторжным работам. Трибуналы ведут „судебное следствие“ над четырьмя тысячами офицеров, 12 тысячами младших офицеров республиканской армии. Свыше 30 тысяч служащих должны предстать перед трибуналами.

Газеты указывают, что с 28 марта, то есть со дня вступления войск генерала Франко в Мадрид, по 2 мая в Мадриде убито без суда 35 тысяч человек,

(ТАСС).

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ГОЛОД В ЯПОНИИ

В какой мере война в Китае истощает экономику Японии свидетельствует решение токийских властей изъять из школ и канселярий металлические предметы, как-то: пепельницы, печки, плевательницы, прутья для оконных занавесок, колонки для газового освещения, чугунные насосы для воды, несгораемые шкафы, железные ящики для мусора, старые пишущие машинки и т. д. В ближайшее время всем торговцам будет предложено убрать из витрин всех магазинов изделия из металлов и сдать их в казну.

(ТАСС).

За редактора
И. К. НИКОЛАЕВ.